

## 南峰山行

仙居实验小学五(5)班 魏慧  
小记者证号 032882

母亲河永安溪流到绿道附近,就拐了个弯,把脚步慢了下来。河面变得开阔,依偎着一座矮矮的山,供我们爬山观水,因为山水相依,我们总要去走一走那座山——南峰山。

南峰山真是好去处!从山脚往上爬,古朴的台阶,遮天蔽日的大树,都在述说山的悠远,我不记得几岁初次爬上去,只记得来了很多回。台阶转弯处默默站着凉亭供我们歇脚,凉亭上雕着些文字图案。有时会有松鼠窜上窜下,它们仿佛在欢迎我们的到来,也不闪躲,睁着圆溜溜的眼睛瞅我们,等我们兴奋地靠近,就“嗖”地一下爬到我们看不到的树端。

一路走一路古木繁荫,在小小县城的边缘有这样一座安安静静、海拔不高的山真是幸福,她接纳了所有来爬山的人。因为山不高,来的人或散步,或沿着另一侧的台阶走向绿道,或随意坐在凉亭里看书。你开心的时候,她默默看着你走过。你不开心的时候,她默默看着你坐着。她就像一位无声的慈母,默默接纳你的欢乐或悲伤。我不知道走了多少次同样的小路,路的尽头通向何处都记得清清楚楚。

走到山巅,有一座寺庙屹立着。它藏在深深的树林中,边上有一棵长寿古树。古树的心已经空了,里面就像一个小房间一样大,但是树很高大,伸展开的枝桠遮盖了大片天空,神奇的树,哪怕腹中空了,依然活得郁郁葱葱。每次看到它,我都感慨于生命的顽强,有时候甚至突发奇想,要是钻进躲在这个中空的心里面,该是多么奇妙的事啊。我把这个想法告诉了妈妈,妈妈“扑哧”一声笑了,原来她在我这么大的时候也想过干同样的事!

哦,妈妈小时候来过的地方,我小时候也来过,她想做的事情也是我想做的事情,时间是不是停在这里了?这个树洞是一个时光机吧?让妈妈从小女孩穿过去,变成了中年妇女的模样,手上再牵着一个同她穿过去前一样大小的我!

我们走下台阶,牵着手往前走,南峰塔在我们的头顶,跟我们无声说了句:“再来”。

(指导老师 金怡然)

## 游西安兵马俑

天台赤城小学三(2)班 谢雅娴  
小记者证号 037807

假期里,我与家人怀揣着对古老文明的敬畏,踏上了前往西安的旅途,只为亲眼见证那被誉为“世界第八大奇迹”的秦始皇兵马俑。

踏入秦始皇陵博物馆的那一刻,仿佛穿越了时空的壁垒,置身于金戈铁马、英雄辈出的辉煌年代。步入一号坑,眼前豁然开朗,成千上万的兵马俑井然有序地排列,气势恢宏。它们或站立如松,或手持利刃,或驾驭战车,栩栩如生,令人叹为观止。每一尊兵马俑都是独一无二的杰作,面

容、发型、服饰乃至鞋底的细节都各不相同,彰显了古代工匠的卓越技艺与非凡智慧。

随后,我们移步至二号坑,这里是指挥军团的所在。尽管仅有七位将军俑,且多数残缺不全,但这种不完美却赋予了它们独特的艺术魅力。残缺的肢体、模糊的面容,仿佛在诉说着岁月的沧桑与历史的变迁。导游的解说让我们了解到,岁月的侵蚀是导致兵马俑残缺的主要原因,而这种残缺之美,更添了几分历史的厚重感。

最后,我们探访了三号坑。这里的大部分兵马俑仍沉睡于地下,未被发掘。导游介绍,兵马俑初出土时色

## 游神仙居

黄岩东城小学三(2)班 林晏绪  
小记者证号 243698

夏日的炎热,灭不了我游历名山的热情,一放假,我就慕名来到了美丽的神仙居。

神仙居的山峰如刀削般挺立,高耸入云,绵延不断,造型奇特。我进入景区,一抬头就看到了观音峰,它就像观音菩萨,双手合十站在那儿,目视着来来往来的游客,所以叫观音峰。一路上,我还看到了安详闭目的“睡美人”,威严的“将军岩”,直插云霄的“擎天柱”,此外还有“东方醒狮”等。其中有两座山峰,它们紧紧挨在一起,抬头望去,只能看到一条缝,缝隙里透出一缕白光,人们叫这里“一线天”。

神仙居的奇松异柏也不计其数。我印象最深的是“举杯邀明月”,它就是一棵树,生长过程中变成了两半,两个对称的大树呈U字形往上生长,远远地看就像一个酒杯。夜晚,月亮正好从酒杯中间升起来,就像李白笔下的

## 游温州梧田老街

椒江海门小学三(8)班 王雅萌  
小记者证号 279320

假期里,我们一家去了别有风味的温州梧田老街游玩。

梧田老街坐落在温州市瓯海区,是一个独具建筑特色的历史文化街区。我感觉与台州葭沚老街有点相似,但是梧田老街面积更大,吃喝玩乐的项目更多。

老街真的是人山人海,嘈杂声、喧哗声此起彼伏,热闹非凡。即便这样,也挡不住它的古韵风貌。一进景区,那古建筑的青砖灰瓦、石板路和木质门窗映入眼帘,再加上那些红灯笼的气氛烘托,我似乎一下子就穿越到明清时期。这条老街有许多小拱桥,站在桥头的石阶上眺望,涓涓不息的

“举杯邀明月”。

神仙居的人造景观也很多,如各种桥。我最先看到的是“南海桥”,它看似古老,是由麻绳和木头建造的,可能容易发生危险,桥被封了。“南海桥”与“南天桥”遥相对立,“南天桥”两边是木板,中间是铁板,看着像铁索桥,下雨时,云雾缭绕,桥像是悬浮在云层之上。“卧龙桥”是比较现代的一座桥,它的两侧装饰着上下起伏的钢管,远远看去就像两条上下翻腾的巨龙。桥里面最出名的当属“如意桥”,它架在两座170多米高的山之间,有左右上下三条道,螺旋盘在一起,造型像“如意”,你可以按自己的心意走,所以叫“如意桥”。神仙居最高的地方是南天顶,他在869米的悬崖之上,观景台由玻璃搭建而成,低头往下看,真是让人心惊肉跳呀!

美丽的神仙居就如她的名字一般,山峰的深处是不是真的住着神仙呢?真叫人心驰神往。

(指导老师 黄萍)

小河贯穿了整个老街。

梧田老街不仅蕴藏着江南水乡风情,还是小吃一条街,所以吸引了不少游客。很多古色古香的屋檐下面是商店、餐饮店等,逛累了,你可以坐在古朴的椅子上欣赏风景和来来往往的游客;饿了,渴了,你就可以选择一家店去填填肚子。中餐、西餐,这条老街应有尽有。水果杏仁腐是温州的特色,遗憾的是当天游客太多,我们没买到。梧田老街还有很多适合打卡拍照的地方,让我意犹未尽。

晚霞渐渐在天边露出脸庞,我们也踏上了归途。翻看妈妈手机里的照片,我的嘴角不禁微微上扬,梧田老街的美丽风光将永远镌刻在我的心里。

(指导老师 杨玲琴)

## 游瑶琳仙境

路桥南官小学五(5)班 王与乐  
小记者证号 041005

车外,雨珠轻敲窗玻璃,绽放出如诗如画的图案,也在我心中播下了期待的种子。妈妈说,我们将要去一个仙境,那是神仙的居所。为了探寻那隐藏在地下的神秘世界,我早早地醒来,满怀期待。

约莫四个小时后,我们终于抵达了瑶琳仙境。外观与寻常山头无异,然而步入其中,却是另一番天地。洞内湿润,水珠滴落,带来丝丝清凉。我仿佛穿越了一扇魔法之门,眼前豁然开朗,展现出一个如梦如幻的地下世界。

钟乳石与石笋交织成一幅幅壮丽的画卷,形态各异,真是钦佩大自然的鬼斧神工。有的宛如纤纤玉手,有的形似活泼的小动物,还有的如蜿蜒的龙脉。最令我难以忘怀的是一块层层叠叠的石头,宛如一张张薄纸叠加而成,中间的空隙均匀分布,仿佛是一道静止的瀑布。在梦幻般的灯光映照下,这里宛如人间仙境,让人不禁感叹:“此景只应天上有,人间难得几回闻。”

沿着曲折的通道深入其中,我仿佛迷失在这美丽的仙境里。终于,我们来到了一个令人叹为观止的景观——擎天玉柱前。这根巨大的钟乳石与地面的石柱相连,气势磅礴,仿佛支撑着天地。听导游说,它一百年才长一厘米,这不禁让我对大自然的神奇力量肃然起敬。

在洞内徘徊了许久,我的心灵被深深触动:大自然一定是位隐世的魔法师,才能创作出如此令人叹为观止的奇幻景致。

(指导老师 陈丽华)

## 游温岭洞下沙滩

路桥路南小学五(6)班 王晨曦  
小记者证号 053592

“我们到了!”爸爸喊了一句,我瞬间探出了脑袋,映入眼前的竟是石阶梯,“沙滩就在楼梯下了!”于是,我兴致勃勃地跑下了楼梯。

金黄金黄的沙滩,沙滩的尽头是蓝绿色的大海,雪白色的浪一层层地向我们卷来,有斜着的,有直着的。地上的沙子都被人们玩出了花样,有接着管道的,有挖大坑的,还有找“宝藏”的。真是乐趣多多呀!

我们脱了鞋子,光着脚,踩在柔软的沙子上,向大海奔去。哇!好冰啊!一股浪花卷了过来,白白的,还泛起了一股透心凉,我脚底的沙子都一下子被冲走了,脚下更软了,软得让我的脚都能轻轻松松地挖出了一个超深的洞。就在我专心用脚扣洞的时候,一个大海浪卷来,把我全身都“淋”了遍,算是给我免费洗了一个“凉水澡”呢!我嘴巴里都是海水,又苦又咸,十分难喝!

“品尝”了海水后,我挖起了坑,被海水冲过的沙子十分好挖,经过我的不懈努力,挖了一个又大又深的坑,海水冲了过来,大沙坑被海水淹没了。海水退去,大沙坑里浸满了水,还有几块石头,和一些贝壳碎片都被沙石裹在其中。很幸运的是,我在沙子堆里找到了一块“水晶石”!

这次的洞下沙滩之旅真是一次不错的体验呢!不过,在海边游玩,也一定要注意安全哦!

(指导老师 李婷婷)